               Devoir N° 11 :     Suites                                TS 2.

Exercice n°1 :

Soit 
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 la fonction définie sur R par : 
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1. Démontrer, par récurrence sur 
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, que : 
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2. On note 
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 la courbe représentative de la fonction 
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 dans un repère orthonormé du plan.

a) Démontrer que pour tout entier naturel 
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 non nul, 
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admet une tangente horizontal en un point 
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 dont on calculera les coordonnées 
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b) Démontrer que 
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 est une suite arithmétique et étudier sa limite.
c) Démontrer que 
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 est une suite géométrique et étudier sa limite.

Exercice n°2 :

Dans les annales, n°45 p158.

Exercice n°3 :

On se propose d’approcher 
[image: image15.wmf]2

 à l’aide d’une                
suite de nombres rationnels définie par un 

algorithme géométrique.
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On considère le rectangle 
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On construit alors à l’extérieur de 
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 le carré 
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[image: image24.wmf]1

R

.

De la même manière, à partir du rectangle 
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On construit les carrés 
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Le rectangle 
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Pour tout entier naturel 
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longueur et la largeur du rectangle 
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rectangle 
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A/  Relation de récurrence :

1. Déterminer les six premiers termes de la suite 
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 et en donner une valeur approchée à 
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près. Comparer ces nombre à 
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2. Exprimer les dimensions du rectangle 
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 en fonctions de celles du rectangle
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En déduire que pour tout entier naturel 
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B/  Etude de la suite 
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On considère la fonction 
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 définie sur l’intervalle [ 1 ;2 ] par : 
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 et sa courbe respective 
[image: image45.wmf]C

 dans le plan rapporté à un repère orthonormé (unité graphique 10 cm).

1. a)  Etudier les variations  de 
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 et tracer sa courbe
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b)  Vérifier que pour tout réel 
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c)  Utiliser la courbe 
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 et la droite 
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 d’équation 
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 pour représenter les premiers termes de la suite 
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2. a)  Déterminer les coordonnées des points d’intersection de 
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 et de 
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b)  Démontrer que pour tout réel 
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En déduire que pour entier naturel 
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, on a : 
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. Que peut-on alors      dire des termes successifs de la suite 
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3. a)  Vérifier que pour réel 
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Démontrer alors que 
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b)  En déduire que pour tout entier naturel 
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, on a : 
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c)  Déterminer alors la limite de la suite
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                                     CORRIGE DU DM N°11 :

Exercice n°1 :
1. Soit 
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la propriété définie pour 
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Initialisation :
Pour 
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  et 
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Donc 
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Hérédité : 

Soit 
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Alors 
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Alors 
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Alors 
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Donc 
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Conclusion : 
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est vraie au rang 1 et elle est héréditaire à partir du rang 1, donc elle est vraie pour tout 
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Donc 
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2. a)  
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 admet une tangente horizontale au point 
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Et pour 
[image: image102.wmf],

2

n

x

-

=

 
[image: image103.wmf](

)

2

2

2

2

1

2

n

n

e

n

n

x

f

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

-

=

.

Donc : 
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 admet une tangente horizontale au point 
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Donc 
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Donc : 
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Exercice n°2 :
1. 
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Donc 
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 est donc croissante sur 
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g est donc croissante sur 
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 est donc croissante sur 
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En additionnant ces 
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 inégalités membre à membre, on obtient que 
[image: image157.wmf]3

3

3

3

...

2

1

n

n

n

´

£

+

+

+

.
D’où  
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En additionnant ces 
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 inégalités membre à membre, on obtient alors que :
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Donc  
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Donc  
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D’où  
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De (1) et de (2) on peut donc conclure que :
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Exercice n°3 :
A/   1)  
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Donc,  
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B/   1)  a)  La fonction 
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     Donc  
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     Soit 
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     Démontrons par récurrence que 
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Donc 
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· Hérédité :
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Ce qui traduit que 
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· Conclusion : 

[image: image234.wmf]p

est vraie au rang 0 et elle est héréditaire à partir du rang 0,  donc 
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c)  D’après le graphique, conjecturer que :
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     Mais 
[image: image249.wmf][

]

2

;

1

Î

x

  donc 
[image: image250.wmf]2

=

x

.


     Alors 
[image: image251.wmf]2

=

=

x

y

.


     Donc 
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b)  
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Soit 
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Donc d’après ce qui précède : 
[image: image269.wmf](

)

(

)

0

2

2

p

-

-

n

n

q

f

q

f

.


Or  
[image: image270.wmf](

)

1

+

=

n

n

q

q

f

  et  
[image: image271.wmf](

)

2

2

=

f



Donc  
[image: image272.wmf],

N

n

Î

"

  
[image: image273.wmf]0

2

2

1

p

-

-

+

n

n

q

q

.


On en déduit que 
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b)  
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                 L’inégalité précédente traduit que la distance entre 
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Démontrons cette propriété par récurrence :
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Donc   
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Or d’après la question précédente : 
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Alors 
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c)  D’après le b), on a :  
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Donc d’après le théorème des gendarmes, 
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